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Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ευαγγ. Λιακούλη, για τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Δεδομένου του αυξημένου κόστους παραγωγής και με γνώμονα τη στήριξη των Ελλήνων 
κτηνοτρόφων, η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχουν 
υλοποιήσει ήδη μία σειρά μέτρων που εξειδικεύτηκαν και ενισχύθηκαν, ώστε να 
ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες του κτηνοτροφικού τομέα.  

Το πιο πρόσφατο από αυτά είναι η εφαρμογή του Μέτρου 22 «Έκτακτη προσωρινή στήριξη σε 
γεωργούς και ΜΜΕ που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της ρωσικής εισβολής στην 
Ουκρανία» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022.  

Με την 1η Πρόσκληση του Μέτρου 22 ενισχύθηκαν 69.136 κτηνοτρόφοι με συνολικό ποσό 
στήριξης 94.185.899,00 € για τους τομείς της αιγοπροβατοτροφίας, της βοοτροφίας, της 
πτηνοτροφίας και της χοιροτροφίας. 

Επίσης, εντός του Μαρτίου εκδόθηκε η 2η Πρόσκληση του Μέτρου 22, συνολικής δημόσιας 
δαπάνης 4,1 εκατ. ευρώ, χωρίς τον περιορισμό του κύκλου εργασιών των 2.000 € για τους 
νεοεισερχόμενους κτηνοτρόφους ΕΑΕ έτους 2021. Μάλιστα, την Παρασκευή 24.3.2023 
ολοκληρώθηκε η πρώτη κατάταξη των αιτούντων σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ’ αριθμ. 
923/15.3.2023 (ΑΔΑ: 6ΨΥΦ4653ΠΓ-358) 2η Πρόσκληση του Μέτρου ενώ η περίοδος υποβολής 
ενδικοφανών προσφυγών έληξε στις 31.3.2023.  

Επισημαίνεται ότι, μέσα και από τις δύο προσκλήσεις του μέτρου 22 διατέθηκαν συνολικά για τη 
στήριξη της κτηνοτροφίας πόροι της τάξης των 98,3 εκατ. ευρώ, σημαντικά αυξημένοι σε σχέση 
με το αρχικά προβλεπόμενο ποσό.  

Πλέον του ανωτέρω μέτρου, πρέπει να αναφερθεί ότι, στον τομέα της κτηνοτροφίας, για τη 
στήριξη των κτηνοτρόφων στην αγορά ζωοτροφών, επιδοτήσαμε τις κτηνοτροφικές 
εκμεταλλεύσεις σε ποσοστό 2% επί του τζίρου τους για το 2021. Σημειώνεται ότι, δυνάμει της υπ’ 
αριθμ. 600/102813/2022 (ΦΕΚ Β΄ 1852/14-4-22) κοινής υπουργικής απόφασης των Υπουργείων 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Οικονομικών, καταβλήθηκε συνολικά το ποσό των 
41.340.416 ευρώ, σε 67.808 δικαιούχους.  

Επίσης, ήδη από τον Οκτώβριο 2021, μειώσαμε τον ΦΠΑ στις ζωοτροφές που προορίζονται για 
ζωική παραγωγή από το 13% στο 6%.  

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, για τη στοχευμένη στήριξη της ελληνικής κτηνοτροφίας και τη 
μείωση του κόστους των ζωοτροφών, στο πλαίσιο των άμεσων και συνδεδεμένων ενισχύσεων, 
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στη μεταβατική περίοδο της τρέχουσας ΚΑΠ (2021- 2022), το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων χορηγεί ενισχύσεις στους τομείς:  

1. του αιγοπρόβειου κρέατος, με ετήσιο προϋπολογισμό 54.386.238€  
2. του βόειου κρέατος, με ετήσιο προϋπολογισμό 35.016.195€  
3. της κτηνοτροφίας, που αφορά κτηνοτρόφους βοοτροφικών και αιγοπροβατοτροφικών 
εκμεταλλεύσεων (χωρίς γη / πρώην δικαιώματα), με ετήσιο προϋπολογισμό 2.717.524€ και 
539.650€, αντίστοιχα  
4. των πρωτεϊνούχων κτηνοτροφικών ψυχανθών, με ετήσιο προϋπολογισμό 6.582.432€ και  
5. των πρωτεϊνούχων σανοδοτικών ψυχανθών, με ετήσιο προϋπολογισμό 24.871.396€.  
 
Στο ίδιο πλαίσιο, κατά την υποβολή του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027 στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή και για τη στήριξη του τομέα της κτηνοτροφίας και των κτηνοτρόφων της 
χώρας που δοκιμάζονται από αλλεπάλληλες κρίσεις (Covid 19, ενεργειακή κρίση, πόλεμος στην 
Ουκρανία), το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προέβλεψε τη χορήγηση 
συνδεδεμένης στήριξης στον τομέα των ζωοτροφών και του κρέατος, συμπεριλαμβανομένου του 
αιγοπρόβειου και του βόειου.  
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το εγκεκριμένο ΣΣ ΚΓΠ 2023-2027, προβλέπεται η χορήγηση 
συνδεδεμένης εισοδηματικής στήριξης: 

 στον τομέα πρόβειου και αίγειου κρέατος ανά επιλέξιμο ζώο, συνολικού προϋπολογισμού 
ύψους 324.312.360,00 €, δηλαδή του ποσού των 64.862.472,00€ για κάθε έτος από το 2023 
μέχρι και το 2027, ώστε οι αιγοπροβατοτρόφοι να αντιμετωπίσουν τις δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουν, βελτιώνοντας την ανταγωνιστικότητα, τη βιωσιμότητα ή την ποιότητα.    

 στον τομέα βοείου κρέατος μέσω τριών διαφορετικών μέτρων ενίσχυσης (Μέτρο Α, Β και Γ) 
και αφορούν γεωργικές εκμεταλλεύσεις ενεργών γεωργών. Ο συνολικός προϋπολογισμός για 
τα έτη 2023 έως 2027 για το Μέτρο Α ανέρχεται σε 113.400.000€, για το Μέτρο Β σε 
8.853.000€ και για το Μέτρο Γ σε 109.625.000€. 

Ενδεικτικά, αναφέρουμε τα Μέτρα: 

 Μέτρο Α: Συνδεδεμένη Ενίσχυση Βοείου Κρέατος ανά επιλέξιμο ζώο (θηλυκό ζώο ηλικίας 18 
μηνών έως 12 ετών που έχει γεννήσει στο έτος ενίσχυσης).  

 Μέτρο Β: Συνδεδεμένη Ενίσχυση Βοείου Κρέατος ανά επιλέξιμο ζώο (θηλυκά και αρσενικά 
ζώα ηλικίας 11-12 μηνών, προϋπόθεση είναι τα ζώα να διατηρούνται στη μονάδα 
τουλάχιστον 5 μήνες πριν τη σφαγή).  

 Μέτρο Γ: Συνδεδεμένη Ενίσχυση Βοείου Κρέατος ανά επιλέξιμο ζώο (αρσενικά και θηλυκά 
ζώα, για σφαγή σε ηλικία 14-24 μηνών, προϋπόθεση είναι τα ζώα να διατηρούνται στη 
μονάδα τουλάχιστον 5 μήνες πριν τη σφαγή).  
 

Με το εγκεκριμένο ΣΣ ΚΓΠ 2023-2027, η συνδεδεμένη εισοδηματική στήριξη στη ζωική παραγωγή 
(τομείς προβείου και αιγείου κρέατος και βοείου κρέατος) ανέρχεται συνολικά σε 556.190.360€ . 
 
Τα εν λόγω μέτρα συμβάλλουν στη μείωση της εξάρτησης της διατροφής των ζώων από 
εισαγόμενες ζωοτροφές, καθώς και στη βελτίωση της βιωσιμότητας των εκμεταλλεύσεων.  
 
Επίσης, μετά από αίτημα της Ελλάδας, όπως και άλλων Κρατών Μελών, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ενέκρινε τη χορήγηση παρεκκλίσεων για το έτος 2022 στο πλαίσιο του «πρασινίσματος», όπου 
στη γη υπό αγρανάπαυση είναι δυνατή η βόσκηση ή η συγκομιδή για παραγωγικούς σκοπούς ή η 
καλλιέργεια και άλλων ειδών. Αντίστοιχες παρεκκλίσεις χορηγήθηκαν για το έτος 2023, στο 
πλαίσιο των προτύπων καλής γεωργικής και περιβαλλοντικής κατάστασης (ΚΓΠΚ) 7 και 8.  
 
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, για τη βελτίωση της οικονομικής ρευστότητας των γεωργών, η 
Ελλάδα πέτυχε την ικανοποίηση αιτήματός της προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ώστε να επιτραπεί 
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στα Κράτη Μέλη να χορηγήσουν αυξημένες προκαταβολές άμεσων ενισχύσεων, από 50% σε 
70%. Στις 18 Οκτωβρίου 2022, ο ΟΠΕΚΕΠΕ κατέβαλλε τα σχετικά ποσά στους δικαιούχους.  
 
Υπενθυμίζουμε ότι, για να εξασφαλιστεί η επάρκεια σε ζωοτροφές για τη σίτιση των 
κτηνοτροφικών ζώων και να αποφευχθούν τα φαινόμενα κερδοσκοπίας και παραπλάνησης για 
την κατάσταση της αγοράς, μετά την αστάθεια που προκάλεσε ο πόλεμος στην Ουκρανία στις 
αγορές και τη διακίνηση των αγροτοδιατροφικών προϊόντων, ως Κυβέρνηση νομοθετήσαμε τη 
δημιουργία συστήματος υποχρεωτικής καταγραφής των αποθεμάτων γεωργικών προϊόντων 
(α.87 του Ν. 4916/2022, ΦΕΚ Α΄65/28.3.2022).  

Έκτοτε, δυνάμει της υπ’ αριθμ. 1368/4-4-2022 κοινής υπουργικής απόφασης «Δήλωση 
αποθεμάτων γεωργικών προϊόντων και τροφίμων» (ΦΕΚ 1549/Β΄/4-4-2022), πραγματοποιείται 
καταγραφή των αποθεμάτων σειράς γεωργικών προϊόντων και τροφίμων, σε ηλεκτρονική 
πλατφόρμα του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, από τους υπόχρεους των διατάξεων, οι 
οποίοι έχουν την υποχρέωση να τα επικαιροποιούν τουλάχιστον μία φορά κάθε 5 εργάσιμες 
μέρες. Η υποχρέωση δήλωσης των αποθεμάτων, μετά από νέα παράταση που δόθηκε με 
απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στις 14.12.2022, ισχύει έως 
28.3.2023. 

 
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, για τη στήριξη και την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα, 
συμπεριλαμβανομένης της κτηνοτροφίας, στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 
(ΠΑΑ) 2014- 2020 και ειδικότερα για τη μεταβατική περίοδο 2021-2022, ο επιχειρησιακός 
σχεδιασμός του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, περιλαμβάνει την αξιοποίηση 
πόρων ύψους 2 δις ευρώ, οι οποίοι θα κατευθυνθούν σε σημαντικές μεταρρυθμιστικές 
αναπτυξιακές δράσεις με ισχυρό περιβαλλοντικό και κοινωνικό πρόσημο, ώστε να αποτελέσουν 
ταυτόχρονα και τον οδικό χάρτη για τη νέα ΚΑΠ 2023-2027.  
 
Το πακέτο αυτό, το οποίο έχει εγκριθεί από την ΕΕ, περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα 
μέτρα:  
 
 Μέτρα για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας του 

πρωτογενούς τομέα  

 Νέοι Γεωργοί, με 420 εκ. € για την ηλικιακή αναδιάρθρωση του παραγωγικού δυναμικού της 
γεωργίας και της κτηνοτροφίας, καθώς και τη συνολικότερη αναζωογόνηση των τοπικών 
αγροτικών κοινωνιών, με διπλασιασμό του πριμ πρώτης εγκατάστασης και αυστηροποίηση του 
πλαισίου, με όρους και προϋποθέσεις επίτευξης πιο φιλόδοξων επιχειρηματικών στόχων και 
ουσιαστικής οικονομικής μεγέθυνσης των γεωργοκτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων. Στο μέτρο 
διατέθηκαν επιπλέον 105 εκ. € για την ικανοποίηση του μεγάλου επενδυτικού ενδιαφέροντος 
που εκδηλώθηκε.  

 Σχέδια Βελτίωσης για την παραγωγική αναδιάρθρωση του πρωτογενούς τομέα, με 230 εκ. € και 
έμφαση σε επενδύσεις καινοτομίας, νέων ψηφιακών τεχνολογιών και ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας.  

 Νέα ευέλικτα χρηματοδοτικά εργαλεία, με 21 εκ. € για τη διευκόλυνση της πρόσβασης των 
παραγωγών σε ρευστότητα με ευνοϊκούς όρους (εργαλείο μικροπιστώσεων σε συνεργασία με 
την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα). Το σχετικό Ταμείο συστάθηκε, ενώ υπογράφηκε από τον 
Υπουργό και η Συμφωνία Χρηματοδότησης με την ΕΑΤ.  

 Αγροτική Οδοποιία, με 43 εκ. € για τη βελτίωση της προσβασιμότητας στις γεωργικές και 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, τη μείωση του κόστους μεταφοράς, την ταχύτερη και 
ασφαλέστερη διακίνηση ευπαθών προϊόντων. Στο μέτρο διατέθηκαν επιπλέον 71 εκ. € για την 
ικανοποίηση του μεγάλου επενδυτικού ενδιαφέροντος που εκδηλώθηκε.  
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 Μέτρα για την προστασία του περιβάλλοντος, τον μετριασμό και την προσαρμογή στην 
κλιματική αλλαγή  

 Βιολογική Γεωργία και Κτηνοτροφία, με 490 εκ. € και έμφαση στη διατήρηση της 
πιστοποιημένης βιολογικής παραγωγής ποιοτικών γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων και 
τη στήριξη των παραγωγών που έχουν επιλέξει τις συγκεκριμένες φιλοπεριβαλλοντικές 
πρακτικές και μεθόδους καλλιέργειας ή εκτροφής. Στο μέτρο διαθέσαμε επιπλέον 215 εκ. ευρώ 
για την ικανοποίηση του ιδιαίτερα αυξημένου ενδιαφέροντος που εκδηλώθηκε με 
προτεραιότητα στη Βιολογική Κτηνοτροφία, διαμορφώνοντας το συνολικό ποσό στα 705 εκ. €, το 
μεγαλύτερο που διατέθηκε ποτέ στη Βιολογική παραγωγή.  

 Ευζωία των ζώων, με 45 εκ. € για τη βελτίωση των συνθηκών εκτροφής, την καλή διαβίωση των 
παραγωγικών ζώων και την αειφορική ανάπτυξη του κτηνοτροφικού τομέα με σεβασμό στην 
ασφάλεια και την υγεία των καταναλωτών. Έχει ήδη εκδοθεί η σχετική υπουργική απόφαση. 

 Αποκατάσταση παραγωγικού δυναμικού από καταστροφικά συμβάντα, όπως οι πρόσφατες 
πυρκαγιές, με 45 εκ. € για την αποζημίωση των πληγέντων για τις καλλιέργειες, το ζωικό 
κεφάλαιο και τις υποδομές των γεωργοκτηνοτροφικών τους εκμεταλλεύσεων.  
 
 Μέτρα για τη τόνωση του γεωργικού εισοδήματος και τη συνολικότερη ανάπτυξη των 

αγροτικών περιοχών  

 Πιλοτική εφαρμογή μέτρου διαχείρισης κινδύνων, με 9,5 εκ. € ώστε να προστατευθεί το 
γεωργικό εισόδημα από σοβαρές και απρόβλεπτες διακυμάνσεις του εξαιτίας κρίσεων, μέσα από 
την ενθάρρυνση σύστασης και λειτουργίας ταμείων αλληλοβοήθειας.  

 Εξισωτική Αποζημίωση, με 460 εκ. € για την προστασία του εισοδήματος των παραγωγών και 
τη διατήρηση της γεωργικής δραστηριότητας, σε ιδιαίτερα ευάλωτες περιοχές με φυσικά ή άλλα 
ειδικά μειονεκτήματα, όπως οι ορεινές, οι μειονεκτικές και οι νησιωτικές περιοχές της χώρας. 
Έχει ήδη προκηρυχθεί το μέτρο για το τρέχον έτος.  

 

Επίσης, στο τρέχον Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020, έχουν δεσμευτεί ήδη πόροι 
ύψους 7 δις ευρώ περίπου, που μεταφράζονται σε χιλιάδες επενδύσεις, δημόσιες και ιδιωτικές, 
οι οποίες αυτή τη στιγμή υλοποιούνται σε ολόκληρη τη χώρα.  

Ειδικότερα, για τον αγροδιατροφικό τομέα υλοποιούνται παρεμβάσεις, όσον αφορά στην 
έμμεση μείωση του κόστους παραγωγής παρέχοντας κίνητρα, κυρίως για: 

 εκσυγχρονισμούς γεωργο-κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων και καθετοποιήσεις μονάδων στα 
μέτρα των σχεδίων βελτίωσης (έχει ήδη προκηρυχθεί με 316 εκ. € και υπερδεσμεύσει 
επιπλέον πόρους ύψους 300 εκ. €) και της μεταποίησης (έχει ήδη προκηρυχθεί με 150 εκ. € 
για επενδύσεις άνω των 600 χιλ. € και έχουν υπερδεσμευτεί επιπλέον πόροι ύψους 300 εκ. € 
για εντάξεις έργων που υλοποιούνται) αντίστοιχα, 

 παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές έτσι ώστε να μειωθεί το υψηλό κόστος 
ενέργειας (στο μέτρο σχεδίων βελτίωσης που υλοποιείται), 

 συλλογική χρήση και επεξεργασία των αποβλήτων των γεωργικών εγκαταστάσεων 
(συνδυασμός των μέτρων ομάδες παραγωγών και σχέδια βελτίωσης), 

 τυπικές και άτυπες συνεργασίες (ομάδες και οργανώσεις παραγωγών, συνεργατικά σχήματα, 
επιχειρησιακές ομάδες στα μέτρα των ομάδων παραγωγών, που έχει ήδη προκηρυχθεί με 25 
εκ. €, και της συνεργασίας που επίσης έχει προκηρυχθεί με 64 εκ. €). 

Επίσης, υλοποιούνται γεωργοπεριβαλλοντικές δράσεις, όπως π.χ. οι δράσεις για τη βιολογική 
γεωργία και κτηνοτροφία, τη διατήρηση των σπάνιων φυλών ζώων, τη γενετική βελτίωση ζώων 
κ.λπ.  

Επιπλέον, προκηρύχθηκε το μέτρο των Γεωργικών Συμβουλών με 80 εκ. €, μέσω του οποίου θα 
παρέχονται δωρεάν συμβουλευτικές υπηρεσίες σε γεωργούς και κτηνοτρόφους από 
εξειδικευμένους παρόχους - δομές γεωτεχνικών και λοιπών επιστημόνων. Επίσης, σε συνεργασία 
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με τον ΕΛΓΟ Δήμητρα, υλοποιούνται προγράμματα κατάρτισης για Νέους Γεωργούς που 
εντάσσονται ως δικαιούχοι στο αντίστοιχο μέτρο του ΠΑΑ.  
 
Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο του ΠΑΑ και για τη χρηματοδοτική ενίσχυση των παραγωγών και των 
μεταποιητικών επιχειρήσεων στη Γεωργία και την Κτηνοτροφία, έχουν ενεργοποιηθεί:  

 Το Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης.  

 Το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας (Ταμείο Μικροπιστώσεων).  

 Ο μηχανισμός των «Πρόσθετων Πράξεων» για τη διευκόλυνση της σύναψης δανειακών 
συμβάσεων υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων του ΠΑΑ που αφορούν στα σχέδια βελτίωσης.  
 
Τα ανωτέρω μέτρα σε συνδυασμό με τις έκτακτες ενισχύσεις που δίνονται αποτελούν σημαντική 
οικονομική στήριξη για τον πρωτογενή τομέα και σε κάθε περίπτωση η Κυβέρνηση και το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων διερευνούν διαρκώς δυνατότητες και μορφές 
περαιτέρω ενίσχυσης των αγροτών, παρακολουθώντας την εξέλιξη των αναγκών και πάντα μέσα 
στο πλαίσιο των δημοσιονομικών δυνατοτήτων της χώρας. 
 
Σε ό,τι αφορά στους ελέγχους στα ισοζύγια εισροών/εκροών γάλακτος και κρέατος, 
επισημαίνεται ότι πραγματοποιούνται απρόσκοπτα και αδιάλειπτα και το ίδιο συμβαίνει με την 
επιβολή των σχετικών διοικητικών κυρώσεων στις περιπτώσεις των διαπιστωμένων σχετικών 
παραβάσεων. Επιπλέον, σε σχέση με τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση και άπτονται των 
αρμοδιοτήτων του Οργανισμού ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, σας διαβιβάζουμε επιπλέον το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
17355/23-3-2023 σχετικό έγγραφο των εν λόγω Οργανισμών. 
 
Τέλος, αρμόδια να απαντήσουν για τα θέματα που τα αφορούν, είναι τα Υπουργεία Οικονομικών 
και Ανάπτυξης & Επενδύσεων,  προς τα οποία διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 2708/14-3-
2023 με το παρόν έγγραφο. 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ 
 
 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 

1.Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 17355/23-3-2023 έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Βουλευτή κα Ευαγγ. Λιακούλη 
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